

Ферапонтова Мария Семёновна

родилась 1 декабря 1932 года в селе Старая Тахталя Кузнечихинского района ТАССР.

Жила в небогатой семье. Детство было трудным. Когда началась война, ей было всего 9 лет. Ее отца, Рыжкова Семёна Мироновича, забрали на фронт. Ему пришлось воевать на Курской дуге. Ее матери, Рыжковой Вере Васильевне, было очень трудно в одиночку растить пятерых детей. Кроме неё в семье было ещё четверо детей - старшей сестре было 11 лет, брату – 9 лет, другому - 6 лет и младшему было всего 8 месяцев.

Во время войны было тяжело, но дети продолжали учиться. В свободное время работали с матерью в поле, помогали в доме по хозяйству.

Мария доучилась в сельской школе до 7-го класса, а в 8 класс поступила в Кузнечихинскую школу. Но учёбу не закончила из-за трудного положения семьи. В 16 лет поехала в город Кохма. Там поступила на курсы швеи. Она училась прилежно. При учёбе начала работать на ткацкой фабрике. За её усердие и трудолюбие получила в подарок 2 ткацких станка и почётную грамоту.

Затем, по просьбе родителей вернулась в родную деревню. Здесь начала работать в совхозе. Мама главным в их воспитание ставила доброту, честность и трудолюбие. Наверное, поэтому Мария Семеновна была уважаемой и любимой всеми односельчанами.

Прошло время. В 1958 году Мария вышла замуж за Ферапонтова Евгения Ивановича. В их семье было 5 детей: Валентина, Владимир, Виктор, Валерий и Маргарита.

Мария Семеновна играла на музыкальных инструментах: гармонь и балалайка. Со своей

сестрой Клавдией выступали в разных сёлах. Состояла в сельском и семейном ансамблях. Не один концерт или мероприятие не обходилось без нее. Свой музыкальный дар она оставила не только своим детям, а также своим внукам. Мария, её сын и внук часто выступали на одной сцене.

Мария Семеновна получила много медалей, и помимо этого у нее было много почетных грамот, похвальных листов. Ее много раз печатали в газетах и журналах. Фамилия Рыжковых звучала во многих районах Татарстана.

